

國防部：兩岸實現統一是台灣永保太平最好選擇

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：國防部新聞發言人蔣斌15日就近期涉軍問題發布消息。他指出，賴清德當局謀「獨」挑釁是害台毀台的最壞毒瘤，兩岸實現統一是台灣永保太平的最好選擇。

有記者問，據報道，賴清德近日稱，解放軍2027年前具備奪取台灣能力，台灣必須做最壞的打算和最好的準備，將持續強化自我防衛能力、維護廣

域和平，以備戰遂到避戰。請問發言人有何評論？

蔣斌說，賴清德一再煽炒大陸「軍事威脅」，升高兩岸對立對抗，其所謂的「打算」「準備」，不過是變着花樣販賣戰爭焦慮，為其「台獨引戰」錯誤路線尋找藉口。

蔣斌指出，賴清德當局謀「獨」挑釁是害台毀台的最壞毒瘤，兩岸實現統一是台灣永保太平的最好選擇。希望廣

大台灣同胞認清賴清德當局大搞「備戰謀獨」的極端危險性、危害性，堅決反對「台獨」分裂行徑，切實維護台海和平穩定與自身安全福祉。

希望美方校正對華戰略認知

有記者問，據報道，美國近日發布新版國家安全戰略報告，表示美國不支持任何單方面改變台海現狀的行為，美國會眾議院批准的國防授權法案也包括

多項涉台消極內容。美防長在出席里根國防論壇時稱，要在第一島鏈內建立懲止台海衝突的軍事力量。請問發言人有何評論？

「世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，這是不容置疑的歷史和法理事實，也是不容改變的台海現狀。」蔣斌表示，如何解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外部干涉，任何「以台制華」的企圖都是徒勞的。

蔣斌說，美方應切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號，停止推升台海地區緊張局勢。

蔣斌表示，我們希望美方校正對華戰略認知，與中方相向而行，堅持不衝突不對抗，推動構建平等尊重、和平共處、穩定正向的兩軍關係，為兩國關係發展與世界和平穩定增添確定性、正能量。

大陸首頒法規促進兩岸標準共通

助台企減低運營成本 台胞台商享同等待遇

福建15日發布《福建省促進兩岸標準共通條例》（以下簡稱《條例》）。這是大陸首部聚焦兩岸標準共通的地方性法規，引發台商台胞廣泛關注與熱烈反響。

全國台企聯常務副會長吳家瑩表示，過去不少台企在大陸發展，最大的隱性成本不在市場、不在資金，而在「標準差異」。同樣一款產品，在台灣已通過認證，到了大陸卻要重新檢測、重新備案，時間成本和合規成本都很高。這部《條例》有助促進兩岸標準共通，減低台企的運營成本。而且台胞台商也可參與標準制定，享受同等待遇。

大公報記者 蘇榕蓉福州報道

《條例》共18條，涵蓋職責定位、工作程序、機制創新、政策保障等四大板塊，創新提出「四共同三採用」工作機制（「共同研究、共同制定、共同推廣、共同應用，直接採用、修改採用、等效採用」），構建起全鏈條涉台標準化法治保障體系。《條例》特別明確，台胞台企在共通標準制定、修訂、實施中享有同等待遇，台灣專家可參與標準技術審查和相關組織建設，同時配套人才落戶、專項經費補助、融資信用評估等一系列支持舉措。同時，將加快推動兩岸職業標準採認，為台胞參與這項建設提供便利。

已落實308項兩岸共通標準

據悉，福建省此前已率先推動308項兩岸共通標準落地，有效破解了兩岸產品互通、市場對接中的技術壁壘。在重點領域與區域布局上，《條例》已覆蓋農產品、文旅、新能源、電子信息等兩岸合作熱門領域，推出媽祖祭典、氣象風速評估等一批具有閩台特色的共通標準；並突出廈金、福馬合作區位優勢，將平潭列為職業標準共通先行試點區域。

「《條例》是一次重要的制度創新，標準共通化歧義為共識，消除了隱性壁壘，是真正的民心工程。」全國台企聯常務副會長吳家瑩表示，《條例》的出台，是把「制度紅利」真正轉化為「經營紅利」。

「這幾年福建推動的兩岸標準共通試點，讓我們看到了改變。」吳家瑩舉例說，比如台式烏龍茶標準，通過兩岸專家共同研製、指標互認，不僅解決了「怎麼種、怎麼製、怎麼賣」的問題，也直接帶動了漳平台式烏龍茶產量和產值成倍增長。對企業來說，標準共通不是抽象概念，而是實實在在地降低了門檻、放大了市場。

台企可參與兩岸標準制定

吳家瑩特別關注到《條例》中明確的「四共同三採用」機制。在他看來，對台企而言，這意味着不只是「被動適應大陸標準」，而是可以參與規則制定本身，這是為台企參與大陸產業升級打開了「同一把尺子」。在新能源、綠色低碳領域，兩岸在技術路徑和應用場景上各有優勢。「比如兩岸共建的藍碳標準體系，促成了首筆鹽沼藍碳交易，這不僅是一次交易，更是一次規則共建的示範。未來台企如果能在碳核算、綠色認證等標準制定中深度參與，就能更好融入大陸乃至國際市場體系。」吳家瑩如是說。

在廈門從事電子元器件生產的台商林先生認為，《條例》賦予台企參與標準制定的同等待遇，是真正把台商當作「一家人」。林先生說：「以前我們只能被動適應大陸標準，現在可以和大陸企業一起參與研製，提出我們的技術訴求，這不僅能提升台企在產業鏈中的話語權，更能推動兩岸電子信息產業協同升級。」

台灣青年彭安源表示，「過去因工藝術語、品質分級表述差異，美人茶進入大陸市場常需重複檢測。未來通過標準共通，兩岸的優質美人茶能順暢地進入對方市場，實現互利共贏。」



◆ 福建發布《福建省促進兩岸標準共通條例》，以法治保障推動兩岸產業融合、民生互通。圖為在福建舉辦的兩岸融合專區。 資料圖片

兩岸業界標準對接 助台企開拓大陸市場

【大公報訊】記者蘇榕蓉福州報道：隨着《福建省促進兩岸標準共通條例》（以下簡稱《條例》）正式發布，台胞台企在兩岸標準制定中的角色迎來歷史性轉變。

這部大陸首部聚焦兩岸標準共通的地方性法規明確賦予台胞台企同等待遇，讓台胞進一步深度參與共研共製全過程，為兩岸融合發展解鎖「規則共通、利益共享」的新路徑。

在產業領域，台胞的專業經驗成為打通兩岸標準壁壘的關鍵

支撐。在茶產業領域，漳浦台胞茶農張裕源結合台灣烏龍茶種植經驗，參與《台式烏龍茶加工技術規範》共通標準制定，推動鮮葉採摘標準、烘焙工藝參數與兩岸市場需求精準對接。

相關標準實施後，漳平台創園台式烏龍茶產值同比增長112%，產品順利進入兩岸主流商場和超市。

民生服務領域的標準共通，同樣離不開台胞的深度參與。在社區治理方面，福州桂溪社區台胞志願者張女士，結合台灣社區

服務經驗，參與《兩岸社區志願服務共通標準》編製，推動志願者招募、服務流程等12項指標與台灣地區接軌，讓在閩台胞享受到「家門口的熟悉服務」。

台青年盼職業資格獲閩認可

「《條例》明確台胞台企在標準制定、實施、應用中的同等待遇，並在人才、金融、知識產權等方面配套保障，這一點非常 important。」全國台企聯常務副會長吳家瑩表示，《條例》把專家參與機制、成果應用場景、政府採

購和認證認可中的標準適用都寫進法規，釋放了一個清晰信號：兩岸標準共通不是階段性政策，而是長期制度安排。

此外，不少在閩台灣青年也表示，《條例》在職業標準共通上的布局，為台青來閩就業創業提供了更多便利。

在廈門台灣青年曹聖永表示，比如以後台灣的職業資格證書在福建能得到認可，不用再花時間重新考證，就能助力更多台灣青年更快融入本地職場，這對台青來說是實實在在的利好。

美方軍援台無人機 改贈為賣

【大公報訊】據中通社報道：美國拜登政府時期，向台灣軍援4架MQ-9A無人機，有知情者表示，在特朗普再次上任後，政策變為「改贈為賣」，台灣方面因此決定放棄這4架無人機。

台防務部門顧立雄15日證實，軍援計劃的確已經生變，但美方「改贈為賣」的說法不是事實。

美國總統特朗普第一任期曾批准出售4架MQ-9B「海上衛士」無人機給台灣，總金額新台幣217.2億元，之後拜登加碼以總統撥款權形式，另外軍援4架MQ-9A「死神」無人機給台

灣。

台媒報道，拜登政府時期通過的軍援無人機計劃近日已取消。台軍方表示，在美國政黨輪替後，美方決定「改贈為賣」，台方因此決定放棄。

美國國防部監察機構的一份報告指出，美國在2023年向台灣提供的軍援完全「不堪使用」。報告揭露，台灣收到的270萬發子彈為1983年生產，早已過期，超過3500組防彈衣受潮發霉。這導致台當局還需額外花費一筆費用處理。「美國在台協會」坦言，這讓台當局感覺美方像在清理不需要的庫存。

台積電在美投資或逾2000億美元

【大公報訊】據中通社報道：美國商務部長盧特尼克日前接受美媒訪問時直言，特朗普政府預期將促使台積電在美國設廠投資金額超2000億美元，並可望創造3萬個工作機會。據報道，盧特尼克接受美國消費者新聞與商業頻道(CNBC)專訪時被問及芯片法案補助成效，他批評拜登政府提供台積電約60億美元補助，卻僅換得價值600億美元的廠房投資，這是不對的做法。後續台積電將在美投資規模提高至1600億美元。

全球最大的芯片代工廠台

積電原規劃在美國亞利桑那州興建3座晶圓廠，今年3月初再宣布，在現有對美國的650億美元投資之外，追加至少1000億美元投資，用於建造2座先進封裝廠以及1座研發中心等設施，使其在美國的總投資金額達到1650億美元。

有學者示警，台積電對外投資增加勢必排擠對台灣的投資，民進黨當局卻未做好把關。若將整個產業生態系統外移，恐使台灣出口大幅縮小，進而導致台灣GDP增長率逐年下滑，對整體經濟成長期衝擊。

親綠政客「美化戰爭」其心可誣

台灣坊間有句話說得好——

「人一綠（綠營），腦就殘」。最近泛綠陣營的台北市議員苗博雅發表「美化戰爭」的言論，聲稱「若爆發（台海）戰爭，台灣民衆仍可維持上班上課」，還說「現代戰爭只有部分地區受影響」，並以俄烏戰爭為例，稱「大多數人仍能維持正常生活」。

島內軍事專家更是一針見血地指出，「一個毫無軍事背景的投機政客跟大家胡扯戰爭，你就知道台灣為什麼會完蛋，又是怎樣完蛋的了，因為我們是在搞外行領導內行」。

大陸方面多年來一直堅持以和平方

式實現統一，因為這最符合包括台胞在內的中華民族整體利益，最有利於中國的長期穩定發展，體現了大陸方面對民族大義、同胞福祉與兩岸和平的珍視和維護。

然而，民進黨當局奉行「台獨」路線，與外部勢力勾連，圖謀分裂國家，大搞「全民皆兵」，不惜把台灣當戰場、把民衆當炮灰。尤其自去年「520」賴清德上台以來，在謀「獨」挑釁、窮兵黷武的道路上狂奔，導致兩岸關係更加緊張、台海局勢持續升溫。

對於賴清德和民進黨「台獨引戰」的極端危險性、危害性，島內輿論嚴厲

抨擊。而苗博雅和「黑熊學院」竟然大肆掩飾戰爭的危害和殘酷，彷彿在「戰爭期間」台灣社會可以「舞照跳、股照炒」，這擺明了就是給賴清德當局「以武謀獨」的險惡圖謀「塗脂抹粉」。

對「戰爭期間」台灣社會將遭受的重創，島內輿論早有分析：台灣能源儲備僅10天，一旦斷電，高樓居民連沖馬桶的水都沒有，因水需電力抽至水塔。台灣缺乏戰略縱深，桃園等地離海岸線不足5公里，戰火極易波及全島，屆時交通、運輸將可能中斷，所謂「金（金門）馬（馬祖）打仗、台灣沒事」根本

就是天方夜譚。「黑熊學院」把戰爭與「颱風」、「地震」相提並論亦是愚民，把台灣民眾當傻子。

戰爭何其殘酷，苗博雅、「黑熊學院」這些民進黨當局的「政治打手」為了幫「主子」開脫竟不惜信口開河、胡言亂語、混淆視聽，把台灣推入更加兵凶戰危的險境，還企圖麻痺台灣民眾對戰爭的警惕心，真是其心可誣。

台灣民眾要認清「台獨引戰」的嚴重危害性，堅決反對「台獨」，才能確保台海和平。正如國防部發言人蔣斌15日所說，兩岸實現統一是台灣永保太平的最好選擇。